

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации Базиян – Кухто Наиры Кареновны «Комплексная хирургическая реабилитация больных с критической ишемией нижних конечностей после реконструктивно-восстановительных операций на сосудах», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. – Хирургия.

Несомненно, реконструктивные операции на артериях способны полностью или почти полностью купировать признаки артериальной недостаточности. Но при критической ишемии конечности в связи с тяжелым поражением путей оттока выполнить реконструкцию удается далеко не всегда, как следствие, явления критической ишемии не исчезают, и хирурги вынуждены выполнять ампутацию конечности. Часты случаи, когда ампутация должна выполняться как операция выбора для сохранения жизни больного. В настоящее время разработано много методов оценки качества жизни больных, но все они имеют многосложные дублирующиеся вопросы, на которые пациенты часто затрудняются ответить. Это приводит к потребности опросника с особой спецификой. Главной задачей стало бы сделать его максимально удобным для подсчета показателей и оценки качества жизни.

Дизайн исследования предусматривает распределение пациентов с критической ишемией нижних конечностей в зависимости от степени хронической артериальной недостаточности. В основе работы представлены данные комплексного обследования и результаты оперативного лечения 1053 пациентов, оперированных в условиях сосудистого, рентгенхирургического и комбустиологического отделений. Количество пациентов и групп полностью отвечают целям и задачам исследования. Методы исследования современные и достаточные.

Диссертант определил и обосновал принципиально новое направление всей проблемы, предложил новую лечебную тактику. Автором разработана концепция прогнозируемого ведения послеоперационного периода. Это значительно улучшило результаты лечения. Была разработана автоматизированная система поддержки принятия решений «Ангиоэксперт», которая позволила спрогнозировать результаты РВО на сосудах, провести предоперационную оценку рисков, коррекцию соматического состояния пациентов, спрогнозировать риски

ампутации конечности. Результаты исследования могут использоваться в работе практических медицинских учреждений.

Результаты исследования достоверны и научно обоснованы. Выводы вытекают из результатов исследования, соответствуют цели и задачам работы. Автореферат имеет, по моему мнению, некоторый недостаток – перегруженность таблицами и рисунками. Но это замечание существенно не влияет на научную ценность работы.

Диссертационная работа Базиян-Кухто Наиры Кареновны по актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне и научно-практической значимости результатов полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденному постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. – хирургия.

Профессор кафедры факультетской хирургии им. И.И. Грекова
ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России
доктор медицинских наук (3.1.9. Хирургия)
профессор

Бадри Валериевич Сигуа

Подпись д.м.н., профессора Сигуа Б.В. заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО "СЗГМУ
им. И.И. Мечникова" Минздрава России
д.м.н., доцент Е.А. Трофимов
«___» _____ 2023 г.

ФГБОУ ВО "Северо-Западный государственный
медицинский университет имени И.И. Мечникова
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 191015, г. Санкт-Петербург, улица Кирочная, дом 41.
Эл. почта: dr.sigua@gmail.com тел.: +7 (812) 303-50-00

